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PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRANTE DA SERRA, (RO).
EDITAL N.° 001/2024 - CONCURSO PUBLICO.
PROVA OBJETIVA.

CARGO: ENGENHEIRO CIVIL.

Leia atentamente as INSTRUGOES:

1. Nao sera permitido ao candidato realizar as provas usando 6culos escuros (exceto para corre¢ao visual, ou fotofobia,
desde que informe no ato da inscrigdo), ou portando aparelhos eletrénicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relégio,
chaves, carteira, bolsa, acessoérios que cubram o rosto, a cabeca, ou parte desta.

2. Sera eliminado deste Concurso Publico, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrénico, no local onde
esta ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrénico(s), mesmo desligado(s), emitir(em)
qualquer som, no decorrer da realizagao das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorrer
o Concurso Publico, o candidato devera manter o celular desligado, sendo permitido ativa-lo, somente apds ultrapassar
o portao de saida do prédio.

3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Publico, o candidato podera manter em cima da sua carteira apenas
lapis, borracha, caneta, um documento de identificagao, lanche (exceto liquido). Outros pertences, antes do inicio das
provas, o candidato devera acomoda-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade.

4. Confira se a sua prova tem 30 questdes, cada qual com 04 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu
esté correto.

5. Verifique seus dados no cartdo-resposta (nome, nimero de inscrigdo e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE
0 mesmo.

6. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta esferografica
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcacgdes duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do
modelo estabelecido no cartdo-resposta, serdo anuladas.

7. Observe as orientagbes apresentadas no cartdo-resposta. O mesmo nao sera substituido, salvo se contiver erro de
impressao.

8. Aguarde a autorizagéo do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atencéo.
Nenhuma reclamacéao sobre o total de questdes, ou falha de impressao, sera aceita depois de iniciada a prova. Cabe
apenas ao candidato a interpretacdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

9. A Prova Objetiva tera duragdo maxima de 3h (trés horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartao-
resposta.

10. O candidato podera se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) apos seu inicio, levando seu caderno de
prova.

11. Ao terminar sua prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido, assinado e
retirar-se do recinto, onde esta ocorrendo a mesma, nao lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

12. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por ultimo, deverdo permanecer na sala, sé poderéo sair juntos,
apos o fechamento do envelope, contendo os cartdes-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA.
Leia o texto para responder as préximas quatro questoes.

Carrego seu Coracao Comigo. (E. E. Cummings).
https://www.culturagenial.com/poemas-mais-romanticos/

Carrego seu coragao comigo,

Eu o carrego no meu coragao,

Nunca estou sem ele.

Onde quer que va, vocé vai comigo

E o que quer eu que faga sozinho,

Eu fago por vocé.

Nao temo meu destino,

Vocé é meu destino, minha dogura,

Eu ndo quero o mundo por mais belo que seja,
Porque vocé é meu mundo, minha verdade.

Eis o grande segredo que ninguém sabe,
Aqui esta a raiz da raiz,

O broto do broto e o céu do céu

De uma arvore chamada vida,

Que cresce mais que a alma pode esperar,
ou a mente pode esconder.

E esse é o prodigio que mantém

as estrelas a distancia.

Eu carrego seu coragao comigo,

Eu o carrego no meu coragao.

01. Com base na leitura do texto, assinale a alternativa incorreta.

a) O eu lirico confessa que carrega o coragdo da mulher amada no coragéo dele.

b) Fica evidente pela leitura do texto, que a mulher amada é tudo, € o mundo do eu poético.

c) O autor deixa claro, que até o que ele faz sozinho, ele faz para a mulher amada.

d) O eu poético confessa, enfim, que ele ndo quer tal mulher, por mais bela que seja, porque seu
mundo € muito mais atraente que ela.

02. Em se tratando de encontros vocalicos, as palavras do texto (eis, céu, meu) sao
respectivamente:

a) Ditongo, ditongo, ditongo.

b) Hiato, hiato, hiato

c) Ditongo, ditongo, hiato.

d) Hiato, hiato, ditongo.

03. No verso “ou a mente pode esconder”, temos uma oragao:
a) Coordenada assindética.

b) Coordenada sindética explicativa.

c) Coordenada sindética alternativa.

d) Coordenada sindética conclusiva.

04. De acordo com o texto, pode-se compreender que a palavra “destino” significa:
a) Inutilidade.

b) Sina.

c) Ineficacia.

d) Desuso.



05. Com base na norma-padrao da Lingua Portuguesa, assinale a alternativa que apresenta
palavra, incorretamente, acentuada.

a) Céu.

b) Boléia.

c) Patético.

d) Facil.

06. Discorrendo-se figuras de linguagem, relacione a Coluna | com a Coluna Il e marque a
alternativa correta.

Colunall.

A- Aliteragao.

B- Onomatopeia.

C- Silepse.

D- Gradacgao.

Colunalll.

1- E uma sequéncia de ideias dispostas em sentido ascendente ou descendente.

2- Consiste na repeticdo de consoantes como recurso para intensificagao do ritmo ou como
efeito sonoro significativo.

3- Ocorre quando efetuamos a concordancia nao com os termos expressos, mas com a ideia
a eles associada em nossa mente.

4- Ocorre quando se tentam reproduzir na forma de palavras os sons da realidade.

a)A (1) - (3)—C(2 D (4).

b)A(3)-B (1)-C(4)-D (2).

c)A(4)-B(2)-C (1 D(3)

dA(2)-B(4)-C(@3)-D(1).

07. Sobre os termos integrantes e acessérios da oragao, leia os itens e assinale a alternativa
devida.

I- O objeto direto é o complemento que integra o sentido do verbo transitivo direto, sem auxilio
de preposigao.

ll- O objeto indireto € o complemento que integra o sentido do verbo transitivo indireto, com
auxilio de preposicgao.

lll- Vocativo é o termo da oragdo colocado junto a um nome (ou pronome) que o antecede
com fungao de explicar, especificar, enumerar, resumir esse nome.

IV- Aposto é o termo da oragao cuja fungao é a de chamar ou interpelar um interlocutor, real
ou imaginario.

a) Apenas os itens | e IV s&o verdadeiros.

b) Apenas os itens | e Il sdo verdadeiros.

c) Apenas os itens |, Il e lll sdo verdadeiros.

d) Todos os itens s&o verdadeiros.
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08. Quanto ao plural dos substantivos compostos, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e
assinale a alternativa devida.

( ) Pluralizam-se as palavras variaveis (substantivos, adjetivos e numerais ordinais) e nao se
pluralizam as invariaveis (verbos e advérbios). Exemplos: abelhas-mestras; ervas-doces;
quartas-feiras; guarda-roupas; bem-amados.

( ) Quando o substantivo composto for formado por dois substantivos, de modo que o
segundo elemento especifica o primeiro, ha duas possibilidades de formagado do plural:
flexiona-se apenas o primeiro elemento ou os dois. Exemplo: mangas-rosa, ou mangas-rosas.
( ) Quando as palavras se ligam por de, do(a), sé se pluraliza a primeira palavra. Exemplos:
pés-de-meia; arcos-da-velha.

( ) Quando as palavras sao repetidas, ou representam onomatopeias, s6 se pluraliza a
segunda. Exemplos: pisca-piscas; reco-recos.

a)V-F-V-V,

b)V-V-F-V.



c)V-V-V-F.
d)V-V-V-V.

09. Em se tratando de versificagao, assinale a alternativa incorreta.

a) Versos agudos sao aqueles terminados com palavras paroxitonas.

b) Versos barbaros sdo aqueles formados com mais de 12 silabas.

c) As rimas toantes apresentam identidade somente nas vogais tdnicas: Iucido e diluculo, arvore e
palido, boca e boa.

d) As rimas consoantes guardam conformidade total de fonemas, a partir da vogal ténica:
destino/pequenino/sino, vejo/desejo.

10. As obras “Libertinagem, A cinza das horas, Vou-me embora pra Pasargada, Estrela da
manha”, pertencem a:

a) Mario de Andrade.

b) Vinicius de Moraes.

c) Manuel Bandeira.

d) Carlos Drummond de Andrade.

MATEMATICA.

11. Numa pesquisa realizada envolvendo 330 pessoas, obteve-se os seguintes resultados:
250 apresentam algum problema na coluna, 200 tem problemas nos membros inferiores e 170
apresentam problemas nos membros superiores, desses, concluiu-se ainda, que 140
apresentam problemas nos membros inferiores e na coluna, 130 problemas na coluna e nos
membros superiores e 100 problemas nos membros superiores e inferiores. Desses, 70
apresentam ainda os 3 tipos e problemas, ou seja, apresentam problemas nos membros
superiores, inferiores e na coluna. Dentre as pessoas pesquisadas, quantas nao apresentam
nenhum dos trés tipos de problemas?

a) 10.

b) 20.

c) 30.

d) 40.

12. Analisando o grafico de uma reta temos que esse grafico passa pelos pontos (3, 7) e (-1,
11). Assim é correto afirmar sobre essa reta:

a) O coeficiente angular dessa reta € igual a 1.

b) A equacgéao reduzida dessa reta é y= 3x+7.

c) O coeficiente linear dessa reta é negativo.

d) A reta passa pelo ponto (0,10).

13. Numa determinada cidade foi realizada uma amostragem para uma determinada bactéria
entre a populacao, os testes podem apresentar somente dois resultados: positivo ou
negativo. Ao serem realizados 1000 testes para essa bactéria, 648 apresentaram resultado
positivo. Nessa amostragem é correto afirmar que a razdao entre os testes positivos e
negativos é de:

a) 81/44.

b) 44/81.

c) 81/125.

d) 44/125.

14. Um colecionador de cristais vai enfileirar, numa prateleira, 10 cristais de cores diferentes,
sendo: 4 azuis, 3 verdes, 2 vermelhos e 1 incolor. De quantas formas ele pode enfileirar esses
cristais para que os de cores iguais sempre fiquem juntos?

a) 96.

b) 288.



c) 384.
d) 6.912.

15. Antonio possui (x-10) reais e Carlos (x-6), se multiplicarmos as suas quantias o resultado
sera de 45 reais. Qual o valor da soma das quantias de Anténio e Carlos?

a)1.

b) 14.

c) 15.

d) 16.

INFORMATICA BASICA.

16. Qual das opgoes é um exemplo de medida para garantir integridade dos dados?
a) Criptografia.

b) Controle de Acesso.

c) Backup Regular.

d) Firewall.

17. Qual a vantagem do uso de certificados digitais em transagées on-line?
a) Menor custo em comparagao com outras solugdes de seguranca.

b) Autenticagdo mais fraca em comparagdo com senhas tradicionais.

c) Maior vulnerabilidade a ataques hackers.

d) Garantia de autenticidade e integridade das informacdes transmitidas.

18. Qual a extensao de um arquivo padrao para modelos de planilha no Excel 20167?
a) .doc
b) .xlsx
c) .xlsb
d) .tmp

19. Como vocé pode inserir uma imagem em um documento do Word 20167
a) Clicando em “Inserir Imagem” na guia “Inserir”.

b) Utilizando a func&o “Copiar e Colar” de um programa de edigdo de imagens.
c) Copiando a url da imagem e colando no documento.

d) Clicando em “Inserir grafico” na guia “Inserir”.

20. Qual dos seguintes caracteres é utilizado para separar diferentes componentes da URL?
a) Ponto (.)

b) Barra (/)

c) Virgula (,)

d) Ponto de interrogacgao (?)

CONHECIMENTO ESPECIFICO.

21. Um funcionario do escritorio esta finalizando uma extensa lista de materiais e servigos da
obra que é feita no software Excel, desejando chegar ao inicio da planilha com mais agilidade
para fazer alteragoes no cabecgalho. Qual dos comandos é o melhor indicado para essa agao?
a) HOME.

b) CRTL + PAGE UP.

c) PAGE UP.

d) CRTL + HOME.

22. Na versao em inglés do software AutoCad, qual comando quebra um objeto composto em
seus objetos componentes?
a) Trim.



b) Spline.
c) Explode.
d) Selection.

23. Os tipos de imédveis residenciais correspondem com suas descri¢goes, exceto:

a) Casas Geminadas — Moradias distintas que dividem a mesma estrutura como parede e telhado.
b) Flat — Residéncia sem divisérias entre os cOmodos.

c) Edicula — Construgéo pequena no fundo de um terreno.

d) Sobrado — Edificagdo com dois ou mais andares destinadas para fins comerciais ou residenciais.

24. Conforme NBR 14.653, Avaliagcao de bens, sao todos métodos que determinam o valor de
um imovel, com excegao de:

a) Método de Vane Test.

b) Método involutivo.

c) Método da quantificagao de custo de benfeitorias.

d) Método evolutivo.

25. De acordo com a NBR 6.118, a area minima da se¢ao transversal de um pilar é de 360cm?.
um engenheiro verificou que possui formas circulares com 21cm de diametro na obra, caso
seja necessario cortar a forma, levara um dia de servigo, entretanto, se necessario aumentar
o tamanho da forma, levarao dois dias de servigo. A respeito da area da seg¢ao transversal do
pilar e o prazo da obra pode-se concluir que:

a) A area do pilar ndo atende a norma e o prazo aumenta em um dia.

b) A area do pilar atende a norma e o prazo ndo aumenta.

c) A area do pilar ndo atende a norma e o prazo aumenta em dois dias.

d) A area do pilar atende a norma e o prazo aumenta em um dia.

26. Os Municipios de Mirante da Serra, (RO) e Porto Velho, (RO) possuem respectivamente
altitudes de 230 e 80 metros, a distancia entre eles é de aproximadamente 390 quildometros.
Determine a declividade entre as cidades:

a) 0,019%.

b) 0,027%.

c) 0,033%.

d) 0,038%.

27. Qual é o tipo de cimento melhor indicado para ficar exposto a agua e ambientes
agressivos:

a) Cimento CP V-ARI.

b) Cimento CP I.

c) Cimento CP IV.

d) Cimento CP Ill.

28. O primeiro algarismo na nomenclatura de uma rodovia define a sua diregao dominante,
no caso da BR-364 o algarismo ““3” indica que:

a) E uma rodovia radial.

b) E uma rodovia longitudinal.

c) E uma rodovia diagonal.

d) E uma rodovia transversal.

29. Para atingir o nivel desejado no projeto em um terreno onde serao construidas 3 casas,
serao realizados os movimentos de terra de corte e aterro.



Perfil
projetado

\ Perfil do
\ terreno

Aterro

Corte

O volume de solo a ser cortado é de 67m® e o volume do aterro é de 55m3, esses valores
correspondem a cada casa individualmente. O material cortado sera descartado e o aterro
sera feito com solo arenoso. As viagens serdo realizadas em caminhdoes cagambas
basculantes de 12m?, desconsiderando o peso especifico dos materiais para as 3 casas, serao
realizadas ao todo:

a) 17 viagens de descarte e 14 viagens com solo arenoso.

b) 16 viagens de descarte e 13 viagens com solo arenoso.

c) 6 viagens de descarte e 5 viagens com solo arenoso.

d) 16 viagens de descarte e 14 viagens com solo arenoso.

30. De acordo com a NBR 7.190 — Projetos de estruturas de madeira, classifique a classe de
umidade com as seguintes informagdes: Umidade relativa do ambiente de 50% e Umidade de
equilibrio da madeira é de 12%, portanto, a classe de umidade correspondente é:

a) Classe 1.

b) Classe 2.

c) Classe 3.

d) Classe 4.

RASCUNHO.



